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Daily Market Report 09.05.2024

Autoritatea de Supraveghere Financiară

Context internațional
S&P GLOBAL 100 - indice de preț Știri 

- Autoritățile de reglementare chineze examinează vechile afaceri și chiar conturile bancare personale ale directorilor

executivi, în timp ce intensifică inspecțiile asupra candidaților la IPO, pentru a încetini ritmul noilor acumulări de capital și

pentru a stimula piețele secundare, potrivit a 10 surse. Inspecțiile la fața locului ale companiilor implică adesea

confiscarea și examinarea telefoanelor mobile și a laptopurilor aparținând directorilor executivi de top, au declarat două

dintre surse, metode utilizate în mod tradițional de autorități pentru a investiga cazurile de insider trading. Aceste măsuri

au dus la o listă tot mai mare de companii locale care și-au retras cererile de ofertă publică inițială (IPO). Autoritatea

chineză de reglementare a valorilor mobiliare a declarat că urmărește să se asigure că numai firmele de înaltă calitate

sau cele care operează în sectoarele industriale favorizate de Beijing pot accesa piața. Comisia de reglementare a

valorilor mobiliare din China (CSRC) a declarat luna trecută pe site-ul său de internet că va efectua inspecții la fața locului

pentru 20% dintre solicitanții de listare în acest an, de patru ori mai mult decât obiectivul de anul trecut, după ce în

martie a înăsprit normele privind aceste inspecții. Mai mult de 130 de candidați chinezi la IPO și-au anulat planurile de

listare până în prezent în acest an, potrivit datelor bursiere. Bursele de valori din Shanghai și Shenzhen, cele mai mari din

țară, au acceptat zero cereri de la începutul anului, potrivit datelor de pe site. În timp ce indicele pieței interne de

referință a Chinei (.CSI300), a crescut cu 7% în acest an, după ce a atins un minim în februarie, totalul fondurilor obținute

prin IPO-uri în China continentală a scăzut cu aproape 90%, până la 2,6 miliarde de dolari în primele patru luni ale anului,

cel mai mic nivel din 2013, potrivit datelor LSEG. 

(https://www.reuters.com/world/china/with-onsite-inspections-china-dials-up-scrutiny-local-market-ipo-hopefuls-2024-

05-08/)

- Oferta publică inițială de acțiuni din Londra „se dezvoltă” în așteptarea celei mai mari modificări a regulilor de listare

din Marea Britanie din ultimii 40 de ani, a declarat miercuri directorul general al London Stock Exchange Plc, Julia

Hoggett. „Pipeline-ul este de fapt în creștere”, a declarat Hoggett la un eveniment organizat de Financial Times.

Autoritatea de Conduită Financiară urmează să emită în următoarele săptămâni normele finale care combină segmentele

de listare premium și standard la LSE pentru a reduce birocrația.

(https://www.reuters.com/world/uk/london-stock-exchange-says-ipo-pipeline-is-building-up-2024-05-08/)

- Jeremy Hunt, cancelarul Regatului Unit, a avertizat Autoritatea de Conduită Financiară împotriva planului său de a

„nominaliza pe lista rușinii” companiile care fac obiectul unei investigații, într-o ofensivă neobișnuită împotriva

principalului organism de reglementare financiară din Marea Britanie.

„Sper ca FCA să își reconsidere decizia”, a declarat cancelarul pentru Financial Times, referindu-se la planul autorității de

supraveghere de a dezvălui public identitatea companiilor investigate mai frecvent și într-un stadiu mult mai timpuriu.

Comentariile reprezintă o intervenție rară din partea unui cancelar în ceea ce privește elaborarea politicilor de către FCA,

care este independentă de guvern. Acestea survin în contextul în care Hunt încearcă să revitalizeze piețele de capital din

Regatul Unit, să încurajeze investițiile și să stimuleze creșterea economică. FCA a declarat că planul ar spori transparența

și ar crește efectul de descurajare al anchetelor sale. În prezent, autoritatea de reglementare dezvăluie investigațiile în

„circumstanțe excepționale”, dar dorește să treacă la un test mai flexibil de „interes public”. Propunerea a stârnit furie în

cadrul guvernului, al City of London și al sectorului serviciilor financiare în general. Executivii au afirmat că aceasta

subminează principiul conform căruia firmele ar trebui să fie considerate „nevinovate până la proba contrarie” și se tem

că va afecta competitivitatea internațională a orașului. Anul trecut, miniștrii au acordat FCA și Autorității de reglementare

prudențială noi obiective de competitivitate și creștere, după ce acestea au rezistat unei propuneri mai radicale ca

guvernul să intervină direct în deciziile lor. Autoritățile de reglementare britanice din alte sectoare - cum ar fi

comunicațiile, concurența și energia - numesc frecvent companii care fac obiectul unei investigații înainte de a

concluziona dacă acestea au încălcat sau nu vreo regulă. Însă această practică este în dezacord cu agențiile de peste

hotare, cum ar fi Securities and Exchange Commission din SUA și autoritatea germană de reglementare financiară BaFin.

Hunt a declarat că industria serviciilor financiare trebuie privită diferit față de alte sectoare în care agențiile de

reglementare din Marea Britanie numesc companiile care fac obiectul unei investigații. FCA a declarat ca răspuns la

comentariile lui Hunt: „Ne asumăm obiectivul secundar de a facilita competitivitatea și creșterea la nivel internațional,

alături de obiectivele primare care ne-au fost încredințate de parlament, și anume protejarea consumatorilor,

integritatea pieței și concurența. 

(https://www.ft.com/content/21094236-73d0-4d40-aa64-4c298d0140a7)

BITCOIN

Sursa: Yahoo Finance

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

- Finanțarea cu capital de risc al industriei cripto a depășit 1 miliard de dolari, ceea ce indică un interes susținut al

investitorilor pentru această industrie. În luna aprilie, s-a strâns un total de 1,02 miliarde de dolari în 161 de runde de

investiții, ușor mai puțin decât cei 1,09 miliarde de dolari înregistrați în luna martie din 186 de runde. Această realizare

marchează prima dată din octombrie-noiembrie 2022 când industria cripto a cunoscut două luni consecutive în care

finanțarea a depășit pragul de 1 miliard de dolari. Mai multe strângeri de fonduri notabile au contribuit la aceasta.

Securitize, o firmă specializată în tokenizarea activelor din lumea reală, a obținut o investiție de 47 de milioane de dolari

condusă de BlackRock. Monad, un blockchain de nivel 1 denumit adesea „Solana killer”, a primit o investiție masivă de

225 de milioane de dolari de la Paradigm și Coinbase Ventures. În plus, Auradine, un startup de infrastructură blockchain,

a primit o finanțare de 80 de milioane de dolari, în timp ce Berachain, un blockchain layer-1 bazat pe Cosmos, a obținut

100 de milioane de dolari.

(https://finance.yahoo.com/news/crypto-venture-capital-funding-surpasses-060743197.html)

2800

2900

3000

3100

3200

3300

3400

3500

3600

3700

Jun-23 Jul-23 Aug-23 Sep-23 Oct-23 Nov-23 Dec-23 Jan-24 Feb-24 Mar-24 Apr-24 May-24

420

440

460

480

500

520

540

Jun-23 Jul-23 Aug-23 Sep-23 Oct-23 Nov-23 Dec-23 Jan-24 Feb-24 Mar-24 Apr-24 May-24

10.000

20.000

30.000

40.000

50.000

60.000

70.000

80.000

32000

33000

34000

35000

36000

37000

38000

39000

40000

41000

Jun-23 Jul-23 Aug-23 Sep-23 Oct-23 Nov-23 Dec-23 Jan-24 Feb-24 Mar-24 Apr-24 May-24



Daily Market Report 09.05.2024

Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

• Potrivit anchetei de conjuctură din luna aprilie 2024, publicată de INS, managerii din

industria prelucrătoare estimează pentru următoarele trei luni, creștere moderată a

volumului producţiei (sold conjunctural +12%). În sectorul construcțiilor (sold

conjunctural +25%) se va înregistra pentru următoarele trei luni creștere a volumului

producţiei. În sectorul comerţului cu amănuntul (sold conjunctural +21%), managerii au

preconizat o tendinţă de creștere a activităţii economice. Volumul comenzilor adresate

furnizorilor de mărfuri de către unităţile comerciale va înregistra creștere (sold

conjunctural +20%). Referitor la cererea de servicii (cifra de afaceri), conform

estimărilor din luna aprilie 2024, aceasta va cunoaşte creștere moderată în următoarele

trei luni (sold conjunctural +10%).

• Rata șomajului ajustată sezonier în România s-a situat la nivelul de 5,3% în martie

2024, în scădere comparativ cu luna februarie 2024 (5,6%), conform datelor publicate

de INS. La nivel local, se menține tendința conform căreia rata șomajului în rândul

bărbaților (5,7%) este mai mare față de rata șomajului la femei (4,9%).

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB
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